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працівників та сприяє утриманню їх на підприємстві. 
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МІНІМІЗАЦІЯ ВИТРАТ НА ОПЕРАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ 
 ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Гусаров О.О., к.т.н., доцент, 

Антипцева О.Ю., ст. викладач (УІПА) 
 
Стаття присвячена теоретичним та практичним аспектам  вирішення проблеми мінімізації витрат при 

формуванні та реалізації комплексу регулюючих заходів з метою зменшення або усунення  наслідків негативної дії 
дестабілізуючих факторів зовнішнього оточення та внутрішньої природи підприємства на результати його діяльності в 
межах означеного  планового горизонту з використанням методів експертних оцінок та імітаційного моделювання.  

Ключові слова: оперативне планування, регулювання, комплекс регулюючих заходів, витрати на 
регулювання. 

 

МИНИМИЗАЦИЯ РАСХОДОВ НА ОПЕРАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ 

 
Гусаров А.А., к.т.н., доцент, 

Антипцева Е.Ю., ст. преподаватель (УИПА) 
 
Статья посвящена теоретическим и практическим аспектам  решения проблемы минимизации затрат при 

формировании и реализации комплекса регулирующих воздействий с целью уменьшения или устранения  последствий 
негативного влияния дестабилизирующих факторов внешней среды и внутренней природы предприятия на результаты 
его деятельности в рамках выбранного  планового горизонта с использованием методов экспертных оценок и 
имитационного моделирования.  
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MINIMIZING THE COST OF LINE REGULATION OF ENTERPRISE 
 

Gusarov О.О., 
Antiptceva E.Yu. 

 
The article is devoted the theoretical and practical aspects of decision of problem of minimization of expenses at forming 

and realization of complex of regulative influences with the purpose of diminishing or removal  of consequences of negative 
influence of destabilizing factors of external environment and internal nature of enterprise on the results of his activity within the 
framework of the chosen  planned horizon with the use of methods of expert estimations and imitation design.  

Keywords:  оperative planning, adjusting, complex of regulative measures, expenses on adjusting. 
  
Постановка проблеми та її зв’язки з 

науковими та практичними завданнями.   
Посилення динамічності та невизначеності подій у 
зовнішньому та внутрішньому середовищі 
підприємства формує нові вимоги до гнучкості 
управління. Постійний моніторинг поточної діяльності 
організації, оперативна діагностика її стану, фіксація 
та оцінка відхилень від заданих параметрів 
функціонування, необхідність своєчасних та 
ефективних реакцій по запобіганню та ліквідації 
наслідків негативних впливів чинників, що 
дестабілізують діяльність підприємства, потребують 
створення досконалої системи оперативного 
регулювання планів виробництва та продажу, яка 
шляхом маневрування наявними ресурсами суб’єкта 
господарювання забезпечує підвищення ефективності 
управлінських рішень по досягненню    планових  
результатів діяльності.  Ці обставини зумовлюють 
актуальність розробки проблеми удосконалення 
процедури регулювання виробничо-господарської  
діяльності  підприємства та вимагають постійного 
збагачення відповідного інструментарію для 
вирішення практичних завдань у сфері оперативного 
менеджменту.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  
Значний внесок у розвиток системи оперативного 
менеджменту промислового підприємства внесли  Р. 
Акофф,  К. Боумен,  П. Друккер,  Дж. Еванс,  М. 
Портер, Д. Смолвуд.    

В наукових працях українських вчених 
Кузьміна О. Є. [3], Мишка О. А., Павлова В. І. [5] 
висвітлено сутність, зміст та місце регулювання в 
системі менеджменту підприємства.   

Ковальова О. Б. розглядає регулювання як 
елемент організаційно –економічної моделі 
результативної взаємодії стратегічного та 
оперативного контролінгу на підприємстві та 
досліджує проблему впровадження методів процесно – 
орієнтованого управління в підсистему регулювання 
діяльності організації [2].  

Вінокуровим С. Г. розроблено цільовий 
модельний комплекс системи оперативного 
менеджменту, в рамках якого передбачено реалізацію 
функції регулювання, що забезпечує фіксацію 
відхилень значень показників, які характеризують стан 
бізнес-процесів в організації, від встановлених на 

етапі планування стандартів, з’ясування причин їх 
виникнення та оперативне реагування економічної 
системи на виявлені зміни шляхом внесення 
відповідних коректив у рух  матеріальних та 
фінансових потоків підприємства [1]. 

Люкманов В. Б., Мандич І. О. досліджують 
оперативне регулювання виробничого процесу як 
складову системи оперативного планування 
виробництва, що спрямована на відтворення 
планового ходу виробничого процесу при виникненні 
певних відхилень, ефективність якої залежить від 
часу очікування отримання й обробки інформації та 
часу прийняття управлінських рішень. Авторами 
запропоновано комплексну модель максимального 
шляху, що використовує переваги методу сіткового 
планування, стандартний запис сіткових моделей у 
вигляді оптимізаційної задачі лінійного 
програмування та дозволяє маневрувати резервами 
часу, трудовими та матеріальними ресурсами для 
подолання наслідків негативного впливу на процес 
виготовлення продукції [4]. 

 Узагальнення опублікованих за даною 
проблематикою робіт дозволяє зробити висновок, що 
проведені дослідження охоплюють, перш за все,  
питання  своєчасного виявлення та ідентифікації 
деструктивних впливів на діяльність організації й 
визначення переліку заходів, що, в рамках існуючих 
ресурсних обмежень підприємства, спрямовані на  
забезпечення  виконання затверджених планових 
завдань. 

 Виділення невирішених частин загальної 
проблеми.  Водночас поза увагою більшості вчених 
залишається проблема скорочення загальної суми 
витрат, що обумовлені  необхідністю застосування 
системи важелів, які корегують поведінку об’єкта 
управління з метою підтримки планових параметрів 
його функціонування, компенсуючи наслідки впливу 
раніш непередбачених подій у діяльності 
підприємства.     

Формування цілей статті. Виходячи з 
вище висловленого, метою статті є розробка 
практичних рекомендацій щодо мінімізації витрат на 
формування та реалізацію регулюючого комплексу, 
застосування якого  спрямоване на зменшення або 
усунення відхилень значень показників фактичної 

© Гусаров О.О., 
Антипцева О.Ю. 
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діяльності підприємства від прийнятих на етапі 
планування. 

Виклад основного матеріалу дослідження і 
обґрунтовування одержаних наукових 
результатів.  Методологічною базою дослідження  є 
системний підхід, методи експертних оцінок та 
імітаційного моделювання. 

Авторами розглядається процес виконання 
планового завдання промисловим  підприємством 
або його виробничим підрозділом у термін Т з 
розбивкою на періоди часу t  —   T  = (t1, t2,…,  tn) 
(наприклад, річне планування з розбивкою по 
місяцях, план на місяць з розбивкою по добах).   

Для реалізації функції регулювання 
використовується  комплекс R, що включає перелік 
можливих регулюючих заходів, які доцільно 
застосувати при фіксації певних відхилень 
фактичних значень показників роботи підприємства 
від прийнятих на етапі планування. Наприклад, 
скорочення обсягів виробництва продукції у 
порівнянні з планом внаслідок непередбаченого 
зменшення ресурсу робочої сили може бути 
компенсовано шляхом розширення фонду робочого 
часу за рахунок роботи у вихідні дні, введення 
додаткової зміни, перегляду графіку відпусток 
працівників, залучення додаткового персоналу на 
тимчасовій основі тощо. Для кожного конкретного 
підприємства цей комплекс може відрізнятись, але в 
загальному випадку  R=(r1, r2,…,rk), де rj — j-тий 
можливий регулюючий захід, k — загальна кількість 
заходів. 

Регулюючому комплексу R можна 
поставити у відповідність вектор сумарних витрат 
V=(v1, v2,…,vk), де Vj— сумарні витрати на реалізацію 
регулюючого заходу rj. 

Наприклад, витрати на використання заходу 
«роботи в надурочний час», як правило, вище витрат 
на використання заходу «роботи в неурочну зміну» за 
рахунок необхідності подвійної оплати 
підприємством надурочних робіт. 

Вважаємо, що заходи регулюючого 
комплексу R упорядковані за критерієм збільшення 
суми витрат на їх реалізацію  Vj Vj+1, 1  j k-
1. 

Припустимо, що існує імітаційна модель 
виконання планового завдання, починаючи з 
довільного періоду ti,  1  i  n  і до закінчення 
періоду T.  Суттєвою вимогою до такої моделі є те, 
що не одним наперед заданим статистичним тестом 
результати, що отримано по цій моделі, не 
відрізняються від результатів можливого 
функціонування підприємства. 

Якщо в процесі виконання планового 
завдання на період часу T   в якійсь момент t1, 1 i 

n  виникає необхідність використання заходів 
регулюючого комплексу, то вводимо два вектори: 

1. Rf=(rf1, rf2,…, rfk) — вектор фактичних 
обсягів використання відповідних регулюючих 

заходів для ліквідації відхилень у виконанні 
планового завдання; 

2. Vf=(vf1,vf2,…, vfk) — вектор фактичних 
величин сумарних витрат на використання обсягів 
регулюючих заходів Rf. 

З урахуванням зроблених позначень 
критерій задачі мінімізації витрат на регулювання 
приймає такий вигляд: 

               SV = min
1




k

j
jvf                (1) 

Вирішення цієї задачі для підприємств з 
дискретним характером виробництва пропонується 
здійснювати на основі  використання 
нижченаведеного  покрокового алгоритму:  

Крок 1. Початок. 
Крок 2. Rf = 0, m = 0,  l = i – 1, де m — 

загальна кількість регулюючих заходів, що 
послідовно використовуються, починаючи з  
першого в комплексі R. Перехід до кроку 3. 

Крок 3. l = i – 1, l — номер періоду, в якому 
здійснюється моделювання,  m = m+1. Перехід до 
кроку 4. 

Крок 4.  l = l + 1. Перехід до кроку 5. 
Крок 5.  Моделювання виконання планового 

завдання  на l-тий період tl  з використанням 
регулюючих заходів r1,…, rm . Перехід до кроку 6. 

Крок 6. Перевірка наявності ліквідації 
відставань у виконанні планового завдання. Якщо 
наявна — то перехід до кроку 10, якщо ні — то 
перехід до кроку 7. 

Крок 7  Якщо період  Т  не завершено, то 
перехід до кроку 4, якщо період T пройдено повністю 
— то перехід до кроку 8. 

Крок 8. Перевірка факту використання 
всього комплексу R. Якщо якісь регулюючі заходи 
ще не використовувались — то перехід до кроку 3, 
якщо регулюючий комплекс R задіяне повністю, то 
перехід до кроку 9. 

Крок 9. В ході роботи алгоритму отримано 
наступний результат: при наявних в даний i-тий 
період часу tі  жодним набором регулюючих заходів 
до кінця періоду T не була здійснена ліквідація 
відставання в виконанні планового завдання. Тому 
повинні бути сформовані рекомендації по перегляду 
планового завдання на період (t1, t2,…,  tn). Перехід до 
кроку 12. 

Крок 10.  Цей крок реалізується тільки у разі 
ліквідації відставань у виконанні планового завдання 
в період часу починаючи з tі і закінчуючи tl . 
Формуються конкретні значення компонентів 
наборів  Rf,  Vf.  Перехід до кроку 11. 

Крок 11. Визначення завдань на період tі з 
урахування обсягів використання регулюючих 
заходів, сформованих за умов мінімуму витрат на 
регулювання. Перехід до кроку 12. 

Крок 12.  Закінчення алгоритму. 
Висновки даного дослідження і 

перспективи подальших робіт у вказаному 
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напрямі. Таким чином, на основі запропонованого 
підходу виконується оцінка обсягу витрат по 
кожному можливому до використання варіанту 
регулювання. При застосуванні регулюючого 
комплексу послідовність впровадження обраних 
заходів здійснюється з урахуванням величини витрат, 
що обумовлена їх реалізацією від найменш до 
найбільш затратних. Використання всього комплексу 
регулюючих заходів в даний період tі  необов’язкове,  
якщо все одно буде досягнута ліквідація відставань у 
виконанні планового завдання до кінця  періоду T 
шляхом застосування певного переліку регулюючих 
впливів, що передбачені в його складі. В результаті 
процедура оперативного регулювання діяльності 
підприємства здійснюється при  мінімально 
можливих витратах.  

Слід зазначити, що насущною залишається 
проблема створення уніфікованої процедури 
визначення показника сумарних витрат на 
застосування певного набору регулюючих заходів, 
що окреслює напрямки подальших наукових 
розробок по даній тематиці.  
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МЕХАНІЗМИ  МІНІМІЗАЦІЇ РИЗИКІВ ПРИ СЕК’ЮРИТИЗАЦІЇ 
БАНКІВСЬКИХ АКТИВІВ 

 
Дорошенко Г.О., д.е.н., доцент (ХІФ УДУФМТ) 

 
За сучасних умов сек’юритизація стає зручним фінансовим інструментом, який одночасно дозволяє 

залучити кошти, виконати вимоги НБУ щодо достатності капіталу, знизити ризикованість актитів, але її 
використання на практиці пов’язано з необхідністю розроблення додаткових технологій мінімізації ризиків, що 
притаманні цьому інструменту. Тому у роботі представлена власна класифікація ризиків, розроблена з позиції 
можливості її використання для формування механізмів їх зменшення та надані рекомендації p нейтралізації 
основних видів ризиків сек’юритизації активів. 

Ключові слова: сек’юритизація, мінімізація ризиків, класифікація, банк–оригінатор (кредитор), 
компанія спеціального призначення (SPV). 
 

МЕХАНИЗМЫ МИНИМИЗАЦИИ РИСКОВ ПРИ СЕКЬЮРИТИЗАЦИИ 
БАНКОВСКИХ АКТИВОВ 

 
Дорошенко А.А., д.э.н., доцент  ХИФ УДУФМТ 

 
В современных условиях секьюритизация становится удобным финансовым инструментом, который 

одновременно позволяет привлечь средства, выполнить требования НБУ по достаточности капитала, снизить 
рискованность актитив, но ее использование на практике связано с необходимостью разработки дополнительных 
технологий минимизации рисков, присущих этому инструменту. Поэтому в работе представлена собственная 
классификация рисков, разработанная с позиции возможности ее использования для формирования механизмов их 
уменьшения, и даны рекомендации по нейтрализации основных видов рисков секьюритизации активов. 

Ключевые слова: секьюритизация, минимизация рисков, классификация, банк-оригинатор (кредитор), 
компания специального назначения (SPV). 

 
 


